

本报讯(虞静 钱洪波 冯德平)新春伊始,寒风依然凛冽,香山湖库区边就迎来了一批特殊的客人,察水情、观水位。据悉,新县降水量比常年同期偏少40%,为了确保农业生产顺利进行,该县早着手、早谋划,抗旱保苗。

该县成立以各级党组织主要负责人为成员的抗旱减灾保丰收工作领导小组,及时召开抗旱减灾保丰收专题工作会,采取县领导包乡镇,乡镇领导包村、村干部包组工作机制,指导抗旱减灾保苗工作。该县积极部署各涉农部门按照抗旱保

苗要求,科学调度、合理安排,主动开展各项抗旱应对工作。电力部门强化电网科学调度,优先保障农村饮水工程和农田灌溉用电;农机部门深入村组,及时抢修抗旱机具;水利部门加强水库调度和水利设施维修,利用好现有的各种水源,发挥乡镇提灌站的作用,积极采取蓄水、提水、保水等各种措施,解决人畜饮水问题。气象部门密切关注天气变化情况,抓住有利时机开展人工增雨作业;农业部门备足种子化肥,帮助和指导旱区农民调整种植结构。

该县还开展了“科技人员下基层”活动,组织科技人员、农技推广员等分赴各乡镇村,到田间地头指导农民浇水、施肥。截至目前,该县科技人员共发放各类科技资料2.3万多份,科技咨询3.2万人次,举办培训班4期,推广实用技术、优良品种9个。

截至目前,陈店乡采取以奖代补的方式,对于群众自建并且可以辐射周边居民的水井每口补贴500至1000元,极大地激发了群众积极性,群众已自发打井70余口;郭家河乡投资20万元余修筑水井,解决集镇3000余人的安全饮水问题。

□明峰

持续求进是今年全省、全市经济工作的总基调。如何在持续中推动经济社会发展再上新台阶,雷厉风行办急事是一个重要切入点、着力点。

持续求进要从急事做起。郭瑞民同志指出,眼前的事就是急事。急事关系发展,急事关系民生,急事关系形象,急事关系持续求进。任何事物的发展、工作的开展,都有一个承上启下、环环相扣、循序渐进、往复上升的过程。一个环节出了问题,就会影响下一个环节。能不能实现持续求进,前提在于眼前该办的事能否办实、办好、办到位。否则,拖拖拉拉,敷衍应付,眼前该办的事不去办或办不好,任务还是任务,问题还是问题,甚至日积月累不断放大,就会误了急事,拖了难事,坏了大事,持续求进的目标就会落空。

持续求进要在办急事上下功夫。发展越快,形势越好,持续求进需要办的事就越多,任务越重。要持续求进,就必须急科学发展的所急,急人民群众的所急,急推动工作之所急,以时不我待、时不我待、时不再来的精神,以对上负责、对下负责、守土有责的追求,对一项项工作当机立断,抓住不放,只争朝夕,稳扎稳打,以持续突破推动持续发展、持续提升。

持续求进要在办好急事上见成效。办急事不是为了做事而做事,尤其是在事关大局、事关民生、事关长远发展的问题上,更要讲求实效、务求实效,让老百姓满意,为地方发展加力,经得起实践、群众和历史的检验。我们之所以能在短时间内迅速高标准完成新农保全覆盖、城乡一体化“四项改革”,成功引进国际家居产业小镇项目,就是看准了这些工作任务一旦实施,就能对民生改善、产业发展产生实实在在的效果、效益、效应。

千里之行,始于足下。只要我们雷厉风行办急事,勇于担当千事业,把眼前该办的事一件一件抓紧抓好,把组织赋予的任务一样一样做精做实,就一定能够持续求进,积小胜为大胜,实现从量变的积累到质变的飞跃。



办急事也是持续求进

市委召开常委扩大会议

传达全省重点项目暨产业集聚区建设工作会议精神,研究贯彻落实意见

本报讯(记者 方慧玲)2月7日,市委召开常委扩大会议,传达全省重点项目暨产业集聚区建设工作会议精神,研究贯彻落实意见。会议要求,全市各级各部门要认真学习贯彻全省重点项目暨产业集聚区建设工作会议精神,坚持持续求进、务实发展,积极作为,乘势而上,突出重点,抓好当前,全面完成今年重点项目暨产业集聚区建设各项任务,持续保持好的态势、好的趋势和好的气势,为勇当中原经济区先锋、全面提升魅力信阳建设水平作出新的贡献。

市委副书记、市长郭瑞民主持会议并作重要讲话。姚铁璋、王道云、宋效忠、高俊峰、刘国栋、冯鸣、张春香、方波、张继敬、李长根、李湘豫、焦豫汝和其他在家的市级领导出席会议,市直相关部门、各县区(管理区、开发区)主要负责同志参加会议。

会议传达了全省重点项目暨产业集聚区建设工作会议精神。会议指出,近年来,省委、省政府把建设产业集聚区作为带动全局的重大战略

举措来抓,通过各级各部门的共同努力,产业集聚区已成为转型升级的突破口、招商引资的主平台、农民转移就业的主渠道、改革创新示范区和区域经济增长极,为加快中原经济区建设提供了有力支撑。实践证明,狠抓产业集聚区发展符合科学发展观要求、符合河南实际,是正确、有效、可行的。我们一定要认真学习郭庚茂省长的重要讲话精神,深刻理解、科学把握、积极贯彻、全面落实,切实把思想统一到省委、省政府的重大决策和部署上来。

就学习贯彻全省重点项目暨产业集聚区建设工作会议精神,进一步做好当前各项工作,郭瑞民强调三点意见。一要乘势而上。近几年,信阳坚持先行先试、求真务实、善做善成,在农村改革试验、六城联创、民生发展及产业集聚区发展等方面取得了可喜成绩,经济社会持续保持了跨越发展好的态势、好的趋势和好的气势,创造了很多经验,产生了很大影响,得到了上级认可。成绩

来之不易,必须倍加珍惜,未来前景美好,必须乘势而上。从全省观摩情况看,各地都在竞相发展,势头强劲,不进则退,慢进则退,必须持续求进、务实发展,积极作为。要持续求进。保持优势,补上短板,着力提升,确保各项工作更上一层楼;要务实发展。积极借鉴外地先进经验和我市成功做法,一方面立足现实条件谋划发展;另一方面顺应局势变化谋划发展,突出主导产业、突出集聚效应,以务实发展促进集聚发展;要积极作为。没有基础、优势不足不可怕,只要遵循规律,选准方向、科学运作、积极努力,就能抓住机遇、用好机遇、赢得机遇,成就一番事业。

二要突出重点。要瞄准主导产业。各县区(管理区、开发区)必须坚持一个产业集聚区突出发展一个主导产业。当前,要对所确定的主导产业重新进行咨询评估,符合发展实际的要持之以恒、锲而不舍抓下去,不符合要求的要抓紧调整;要科学谋划项目。重点围绕主导产业研究绘制产业链条图谱,抓住产业链上的关键环节,明确主

攻方向,高起点谋划一批产业集聚区重大产业项目。同时,要谋划好基础设施项目、结构调整项目和重大民生项目。要持续招商引资。按照“明确一个方向、选择一个地方、持续一个时期、兴起一个产业”的总体要求,继续深入开展“四一”招商行动,围绕主导产业,瞄准重点区域,大规模承接集团式或链条式产业转移,形成特色产业集群;要提升配套能力。围绕基础设施建设、生产性服务功能、生活性服务设施“三到位”,适时由建设服务向生产服务转变,由项目配套向生活配套转变,由发展保障向社会保障转变;要创新体制机制。通过创新管理体制、创新运行机制、创新保障机制、创新晋级机制,不断提升产业集聚区的服务水平、保障水平和发展水平。

三要抓好当前。要深谋远虑抓大事,千方百计解难事,雷厉风行办急事。当前要重点抓好一个“验收”,对产业集聚区主导产业项目谋划情况,特别是主导产业链条图谱绘制情况组织验收,督促搞早搞好;抓好一个“督导”,(下转第二版)

浉河区奋力吹响前行号角

本报讯(董勇)“准确定位发展目标,奋力吹响前行号角。”这是2月5日浉河区召开经济工作会议确定的2012年度经济工作总体要求,并对下一阶段工作进行了安排。

统筹城乡,着力推进“三化”协调科学发展。精心打造一批有档次、有品位、高标准新型农村社区;抢抓出山店水库前期工程开工建设的重大机遇,把浉河新镇建设成为全市的新型城镇化精品区、示范区。强化新型工业化主导,培育增长点。加快推进二纺机、五云集团、同合车轮、同源制药四家上市后备企业早日成功上市;着力抓好二纺机高速锭子、同源制药技改、环宇内衣技改等重点项目,进一步提升工业支撑带动能力;加快推进北京林志科技园项目落地,使其早日成为IT研发生产基地。

强化新型农业现代化基础作用,深化改革试验。大力发展茶叶、板栗、草莓等特色农业;加强水利设施建设,提高农业防灾、抗灾能力;加强产业基地建设,壮大一批龙头企业,打造一批特色品牌。突出特色,着力打造省级茶叶产业集群。着力建设60万亩生态有机茶园,打造绿茶大区(年产量

2万吨)、建设红茶强区(年产量1万吨),实现茶叶综合产值300亿元。大力发展与茶产业相关的产业,进一步整合涉茶项目资金,建设茶叶机械制造园、“茶文化大观园”、茶农安居工程等一批项目,促进茶产业聚集发展。

科学布局,着力建设豫南特色商务中心。在城区,重点规划建设以现有商业中心为核心,其他商业副中心为支撑的“一主多辅”多层次商圈;在农村,重点抓好“万村千乡市场工程”建设。

构建和谐,着力加强社会管理和改善民生。突出抓好群众就业,全面做好社会保障。进一步优化重组教育资源,推进教育均衡发展;认真抓好科普工作,积极创建国家级科普示范区;深化医药卫生体制改革,着力健全城乡公共卫生体系;大力发展文化事业和文化产业,加强文化基础设施建设。

提升品位,着力建设生态休闲宜居家园。抓好创卫攻坚,提升宜居品牌,建设秀美乡村。进一步巩固“全国生态文明先进区”创建成果,切实保护好南湾湖的一湖碧水,擦亮浉河区“幸福宜居、休闲秀美、畅怀养生”的生态名片。

信达天下 智动中原

□佟信

(一)手机一响,黄金万两,一位河南农民也能像华尔街的CEO一样,从“地球村”里捕捉瞬息万变的市場信息;

鼠标一点,网上商城要啥有啥,“秒杀”竞价,“手机支付”,“电子商务”很快就把心仪的商品送到家;

移动办公、电子报税、微博问政,警务通、社区通、医保通……“电子政务”通向家庭、通向百姓心中;

远程教育、远程医疗,掌上货运、网上营销,农信平台、食品溯源……信息化覆盖城乡,融入一二三产业。

信息化就在我们身边,以不可思议的力量,渗透到生产生活的方方面面,使我们这颗蔚蓝色的星球发生着革命性的巨变。

(二)信息化是覆盖现代化建设全局的战略举措。胡锦涛总书记指出,信息网络技术的广泛应用,不断推动生产方式发生变化,不断创造新的经济增长点、新的市场、新的就业形态,提高社会运行效率。

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》

和省第九次党代会明确要求:加快经济社会各领域信息化,促进工业化与信息化融合,提升农业农村信息化服务水平。

无论是人、物流、资金流,哪一流都离不开信息流;无论是物联网、互联网、物联网,哪一网都依赖通信网;无论是新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化,哪一化都需要信息化。

中原崛起,“三化”为途。加速信息化建设,打造“智能中原”,铸就“三化”协调科学发展的新引擎,铺设中原经济腾飞的新跑道,我们重任在肩,责无旁贷。

(三)“谁掌握了信息,控制了网络,谁就将拥有整个世界。”未来学家托夫勒的预言,日益变为现实。

信息通信贯穿了人类文明的发展史。从电报、电话到互联网,从模拟、数字到多媒体通信,每次信息技术的进步,都带来经济社会的跨越式发展。

信息化就是充分利用信息技术,开发利用信息资源,促进信息交流和知识共享,提高经济增长质量,推动经济社会发展转型的历史进程。(下转第二版)



为传播廉洁理念,歌颂盛世清风,深入开展反腐倡廉宣传教育活动,推进廉政工作,2月7日晚,由市纪委、市监察局举办、市文化新闻出版局承办的信阳市清风大别山廉政诗歌专场演出在百花之声大剧院隆重举行。市领导姚铁璋、王道云、刘国栋、李湘豫、焦豫汝和新县县委书记唐玉锋等观看了演出。图为演出场景。

本报记者 黄铎 摄

烈火真金

——记解放军海军某部战士王启达英勇救火的事迹

□本报记者 张庭军

记者近期赴潢川县采访,捕捉到一条新闻:龙年春节,探亲归来的现役海军某部战士王启达,面对熊熊烈火,不顾个人安危,毅然扑向火海,英勇救火又救人的事迹在豫南城乡广为传颂。

“加油站起火了!”1月24日,大年初二,天空晴朗,风干物燥。和全国其他地方一样,潢川县张集乡高寨村的乡亲们也沉浸在浓浓的节日氛围中。

“加油站起火了,救火呀!”中午12时许,一阵呼救声划破节日的天空。当时,探亲归来,正在自家与亲友团聚的中国人民解放军海军驻潢江某部现役军人王启达闻讯,腾地站起身,如离弦之箭冲出家门,发现不远处一家加油站已被滚滚浓烟包围,烈焰随之

而起。

王启达以迅雷不及掩耳之势赶到现场,一边观察火势,一边迅速了解掌握加油站内部的情况。获悉这个位于居民区的简易加油站内有10多桶汽油、柴油时,训练有素的王启达一边让周围的群众立即报警,一边疏散周围群众,组织展开救火。

“我女儿还在加油站内!”正在王启达组织大家有序救火时,加油站店主大哭道:“我女儿还在加油站内,救救我孩子!”王启达一听,立即放下手中的工具,夺过旁边一个人的大衣,浇上

一桶水,顶着大衣从加油站前门冲进去。此时,浓烟和烈火已把前门封死,屋内的油桶随时都有爆炸的可能。

“危险啊!”外围救火的群众大呼。王启达不管这一切,冲进加油站。加油站内大火熊熊,浓烟刺鼻,根本无法呼吸,王启达屏住气,在房间内摸索,一遍,二遍,没有摸到。王启达冲到后门换了一口气,顺着楼梯梯向二楼。终于在一个角落,摸到了吓呆了的小女孩,他连忙抱起孩子顶着黑烟与烈焰形成的气流向外冲去,并把孩子交到惊魂未定的加油站店

主手中。孩子安然无恙,王启达身体却多处灼伤。

“解放军,好样的!”安顿好孩子,王启达来不及歇口气,擦把汗,处理一下伤处,又拿起工具去救火。根据自己在屋内对油桶位置的了解,王启达用自己在部队所学的消防知识有针对性组织在场的群众转移油桶,用沙土扑灭明火。这时,接到报警的潢川县消防队的消

防车呼啸而至。在消防官兵有效扑救下,大火很快被扑灭。王启达和消防官兵一起及时清理火场,帮助搬移屋内物品。

下午4时许,一切都清理完毕。这时,加油站店主才想起那个救出自己孩子并组织救火的小伙子。可环顾四周并不见其身影。几经打听,大家才知道,那个着便装的小伙子是来家探亲的解放军战士王启达。大家纷纷竖起大拇指指说:“解放军,好样的!”



责编:段黎明 卢小龙 照排:邱夏

文化凝人心 和谐促发展

——2012年信阳中心城区春节文化活动综述



春节期间在信阳市图书馆享受文化大餐的市民。

本报记者 秦旭 摄

□本报记者 秦旭 曹新俊 马保群

观花灯,看焰火,猜灯谜,去图书馆享受免费的文化大餐,在百花园里欣赏独具特色

的民间文艺表演,去展览馆看书法、摄影佳作,到文艺广场一秀歌喉……壬辰年的新春佳节期间,信阳市民过了个有滋有味的“文化年”。

文化贺岁,精彩纷呈。的确,今年春节期间,市委、市政府高度重视市民春节期间的文化生活,特别是在元宵节日期间,市委宣传部门专门下发了关于元宵期间广泛开展丰富多彩文化活动的通知。“丰富多彩的文化活动让老百姓过年告别了酗酒、打牌的不良生活方式”信阳市民老张深有感触地说。

近年来,信阳市加大文化基础设施建设力度,为群众文化活动提供了良好条件,共建成群艺馆、文化馆18个,剧场影院9个,公共图书馆11个;全市20家博物馆、纪念馆全部实现免费开放;建成81个乡镇综合文化站、8个县级文化信息资源共享中心和2423个村级站点,506农家书屋。信阳市的文化广场建设也上了一个台阶,百花会堂广场、天伦广场、世纪广场以及罗山县的宝城广场、潢川县的弍阳广场等,都已成为百姓喜爱的特色文化广场。

正月十五闹新春,信阳市中心城区各特色文化广场、著名文化景点等46处聚居场所各种演出竞相展开,组织民间花会20支队伍进行传统文艺踩街活动,全市调动社会类文艺表演队伍和班子138个,参加演出人员近万人,直接观众300万人次。民间花会展演是今年春节文化活动的亮点,来自民间艺人、民间表演剧团以饱满的热情演绎了舞龙、舞狮、踩高跷、蛤蚧舞、大头娃娃、二鬼摔跤、旱船表演等丰富多彩节目。扣人心弦的舞龙、幽默诙谐的旱船,精彩的表演高潮迭起,异彩纷呈,赢得了观众的阵阵喝彩。

春节期间,市文化新闻出版局积极组织2012年信阳市春节联欢晚会,参演人员630余人,结合现代先进声光电多元技术,突出信阳文化特色,为市民奉献了一台高质量受欢迎的信阳市春节联欢晚会;首次实现“政府主导、企业合力、社会参与”的工作模式,在全市举办了首届“彩虹杯”信阳民歌大赛。(下转第二版)

